

骑好“小电驴”这些规则您都清楚吗?

新华社北京12月7日电 电动自行车,被骑行者亲切地称为“小电驴”,近年来凭借轻便灵活的特点,成为不少人的出行首选。然而,闯红灯、骑车拍照、人行横道骑行等违法、违规、不文明骑行,也时常带来安全隐患。

时值“全国交通安全日”,记者近日梳理多地交通安全案例,聚焦“小电驴”违规行驶常见的几类情形,采访执法人员,以案说法,筑牢出行安全防线。

该担责就担责! 摒弃“谁弱谁有理”惯性思维

一些电动自行车骑行者无视交通信号灯,“横冲直撞”与机动车发生交通事故。这种情况下谁来担责?

今年初,浙江省湖州市吴兴区某路口,杨某某驾驶电动自行车闯红灯抢过路口时,与一辆正常行驶的机动车相撞,导致自己受伤,电动自行车和机动车不同程度受损。

随后,湖州市公安局织里分局交巡警大队认定,杨某某承担本次事故的全部责任,机动车驾驶员无责任。

事故发生后,机动车车主洑先生修车花了6367元。当洑先生拿着维修费用凭据和事故认定书找到杨某某时,杨某某却并不认可事故认定结果,一口咬定自己是“弱势”一方,不愿赔付维修费用。

经多次催讨无果,洑先生向吴兴

区人民法院起诉。法院经审理后认为,交警部门依据相关法律法规认定结论并无不当,判决杨某某严格依据交通事故责任认定书承担责任。

“根据相关法律法规,在未设置非机动车信号灯和人行横道信号灯的路口,非机动车和行人应当按照机动车信号灯的指示通行。”湖州市吴兴区人民法院常溪人民法庭副庭长蔡蓉说。

这个案件的裁判结果,摒弃“谁弱谁有理”的惯性思维,清晰体现了“谁违法、谁担责”原则,有利于引导电动自行车驾驶人强化规则意识与风险意识,对构建权责清晰、安全文明的道路交通治理格局具有参考意义。

边骑边聊“并排走” 机动车道“驶”不得!

“两位同志,请停一下。”今年11月2日上午10点,辽宁省沈阳市沈河区街头,王雨田警官拦下了两辆并排骑行在机动车道上的“小电驴”。骑车的两名女士不仅没有按道通行,还有说有笑,十分危险。

“不能占道骑行,更不能边骑边聊天,否则很容易出事故。”王警官一边告诫一边对她们处以罚款。

“这次给了我们一个教训,以后骑车一定会谨记遵守交规。”两位女士说。

电动自行车“霸占”机动车道行驶,或是随意变道等“任性”行为,让

不少机动车驾驶人猝不及防。有人认为骑车占用机动车道没什么大不了,但这些被忽视的“小问题”,往往容易酿成大祸。

今年以来,沈阳共查处电动自行车占用机动车道行为2.1万余件,逆行5500余件——这些数字背后,都是潜在的事故。

福建福州永泰公安曝光占道、逆行、不按道行驶等违法行为;广东广州公安聚焦闯红灯、闯桥隧等严重交通违法行为,设置多个执勤点与巡逻岗;山东菏泽公安在学校、商超等区域周边道路加大查纠力度……今年以来,全国多地开展非机动车不文明行为治理,守护车轮上的安全。

马路不是聊天室,更不是自家“客厅”。当每一位骑行者都能遵守规则,城市道路才能真正成为安全的通行空间。

酒后骑行不可取! 莫把生命当儿戏

“您好,车停一下,测个酒。”今年11月12日晚,北京市朝阳区驹子房路辅路上,相继有电动自行车驾驶人被交警拦下“吹酒”。

有人可能会问,骑电动车为什么要被查酒驾?不如先来看一件触目惊心的真实案例——

就在今年11月,北京市北五环外环辅路上清桥东侧,一男子驾驶电动自行车撞上马路牙子倒地,后经抢救

无效不幸身亡。经抽血检测,该男子血液内酒精含量达到269mg/100ml。

“电动自行车需要一定的平衡技巧来操控,而且车辆对骑行人几乎没有保护。饮酒后,人的平衡感会失调,增加了操作失误、自行摔倒或撞上固定物的风险。”北京市公安局朝阳交通支队安全监督管理中队中队长王泽地介绍。

近期,北京交警加强针对非机动车酒驾的路面执法工作,“不定时、不定点”持续开展夜查整治行动。11月15日,北京市公安局朝阳交通支队查获了3名酒后驾驶非机动车的驾驶员,对于血液酒精含量超过20mg/100ml,未达到80mg/100ml的驾驶员进行了批评教育。

据北京市交管部门统计,近年来非机动车事故亡人率呈现上升势头,占亡人事故总量的比例已超过三分之一。

“很多电动自行车骑行者都没有购买保险,事故发生后的财产损害赔偿、人身损伤治疗均没有保障。”王泽地说,请广大驾驶者遵守交通法规,文明骑行,平安出行每一步。

“小电驴”驮着无数家庭的幸福,加强管理是对群众人身财产安全的责任之举。超速、逆行、闯红灯……狂飙的“小电驴”,可能成为马路“杀手”。便利出行,必须建立在遵守规则的前提下。切不可因其“小”,就忘记安全责任之“大”。

海军新闻发言人就辽宁舰航母编队远海训练发布消息

新华社北京12月7日电 中国人民解放军海军新闻发言人王学猛海军大校表示,日前,中国海军辽宁舰航母编队在宫古海峡以东海域正常组织舰载战斗机飞行训练,事先公布了训练海空域。其间,日本自卫队飞机多次抵近中国海军训练海空域滋扰,严重影响中方正常训练,严重危及飞行安全。日方有关炒作与事实完全不符,我们严正要求日方立即停止污蔑抹黑,严格约束一线行动。中国海军将依法采取必要措施,坚决维护自身安全和合法权益。

中国证监会: 将对优质机构适当松绑 适度打开资本空间与杠杆限制

新华社北京12月6日电(记者 刘羽佳 刘慧)中国证监会主席吴清12月6日表示,将着力强化分类监管、“扶优限劣”。对优质机构适当“松绑”,进一步优化风控指标,适度打开资本空间和杠杆限制,提升资本利用效率。

吴清是在6日于北京举行的中国证券业协会第八次会员大会上作出上述表示的,他还称,将对中小券商、外资券商在分类评价、业务准入等方面探索实施差异化监管,促进特色化发展;对于少数问题券商要依法从严监管,对违法的从重惩治。

吴清提到,今年以来A股市场总体稳健活跃,总市值超过100万亿元,实现了量的合理增长和质的有效提升。107家证券公司总资产14.5万亿元,净资产3.3万亿元。

聚焦“十五五”时期,围绕打造一流投资银行和投资机构,吴清表示,这几年行业一个大的变化,就是从简单追求规模利润扩张,加快转向功能优先。要继续巩固这一良好势头,坚决摒弃简单拼规模、比增速、争排名,切实把重心聚焦到高质量发展上来。

“专业性是对一流机构的核心要求,也是我们应对外部各种风险挑战的内功和底气。”吴清称,证券行业机构要切实扛起“看门人”责任。恪守诚实守信、勤勉尽责、独立客观等原则,夯实投行内控“三道防线”,从把好IPO入口关向“全程护航”加快转型,引导上市公司规范经营、提升价值,不断筑牢市场发展之基。

吴清还表示,一流投行不是头部机构的“专属”“专利”,中小机构也要把握优势、错位发展,在细分领域、特色客群、重点区域等方面集中资源、深耕细作,努力打造“小而美”的精品投行、特色投行和特色服务商。

■国际时讯

美国移民局新成立审查中心 加强移民审查

新华社华盛顿12月5日电(记者 杨伶 熊茂伶)美国公民及移民服务局5日宣布新成立一个审查中心,以加强移民审查,保障国家安全。

根据该局当天发布的公告,审查中心总部设在亚特兰大,“旨在使美国移民系统能更有效甄别恐怖分子、犯过罪的外国人以及其他可能对公共安全构成潜在威胁、犯有欺诈或其他罪行的外国公民”。

投入运营后,审查中心将利用来自国土安全部、其他执法机构及情报机构的所有筛选资源,采用人工智能等技术,对移民申请进行更彻底全面的补充审查,并优先处理来自“受关注国家”公民的申请。

公告表示,此举是对近期采取的一系列移民举措的补充。

11月26日,美国首都华盛顿特区发生两名国民警卫队成员遭枪击事件,枪手系一名阿富汗公民。此后,美国政府加强移民管控。美国公民及移民服务局宣布对19个“受关注国家”的绿卡持有者启动重新审查;美国总统特朗普在社交媒体发帖称,将永久暂停“第三世界国家”移民;美国国务院宣布暂停向阿富汗护照持有人签发签证。

柬泰边境发生交火 两国相互指责

新华社金边/曼谷12月7日电(记者 吴长伟 常天童)柬埔寨国防部7日说,泰国军队当天向柬埔寨军队开火,但柬军没有还击。泰国军方同日指责柬方率先开火,泰方被迫还击。

柬埔寨国防发言人在声明中说,当天下午2时15分,泰军在柏威夏省边境地区向柬军发动攻击,柬方没有还击,并立即与泰方联系要求其停止开火。泰军于下午2时32分停止攻击。

声明还说,柬军正以高度谨慎和警惕的态度密切关注局势。柬埔寨已将此次事件通报东盟观察团,并计划请求观察团对此事展开调查。

泰国陆军第二军区7日发表声明说,当天下午2时16分,柬埔寨方面在泰柬边境的四色菊府开火,迫使泰方还击,双方持续间歇性交火。冲突在下午2时50分结束。第二军区评估认为,当前局势仍不明朗,冲突可能升级。

另据泰国媒体报道,两名泰国士兵在交火中受伤,其中一人腿部中弹,一人胸部中弹。

泰国总理府发言人西里蓬当天表示,总理兼内政部长阿努廷密切关注边境局势,并已指示国防部和武装部队采取一切必要措施,维护国家主权,保障公共安全。

乐享滑雪

进入冰雪季节,多地滑雪场迎来客流高峰,人们在这里亲近冰雪,体验滑雪运动乐趣。

图为12月6日,滑雪爱好者在黑龙江省亚布力滑雪旅游度假区雪场体验滑雪。

新华社发 原勇 摄



2026世界杯揭幕战和决赛均为北京时间凌晨开球

新华社华盛顿12月6日电 国际足联6日公布了2026年美加墨世界杯完整赛程,揭幕战与决赛分别于北京时间6月12日、7月20日凌晨3点打响。该版赛程所有标注的时间均为夏令时的北美东部时间,届时将与北京时间相差12小时。

墨西哥队将于北美东部时间6月

11日15点(北京时间12日凌晨3点)在墨西哥城对阵南非队,两队将重演2010年南非世界杯的揭幕战。第二天,加拿大队将在多伦多迎战欧洲附加赛赢家(意大利、北爱尔兰、威尔士、波黑队中的一队);美国队将在洛杉矶对阵巴拉圭队,这也是双方首次正式交手。

此外,在小组赛的亮点对决中,L组的“强强对话”——英格兰对阵克罗地亚,将于6月17日在达拉斯进行。

国际足联称:“赛程的设计核心是尽量减少球队与球迷的旅行距离,并最大化各队比赛间的休息天数。现已确定的场馆分配和开球时间旨

在优化球员与球迷的身心条件,同时让全球不同时区的观众都能更好地观赛。”

本届世界杯首次扩军至48支球队,分为A至L共12个小组。在欧洲区和洲际附加赛结束、最后六个晋级名额确定后,赛程最终版本将于明年3月产生。

世界杯签运落定 四大看点拉满

不超过两支,其他大洲球队则完全避免同组。

正是在这样的规则下,抽签让传统意义上的“死亡之组”被消解,但小组赛的激烈程度却丝毫没有打折扣。

实力强组林立 晋级悬念陡增

虽然传统意义上“三强争霸、一强出局”的死亡之组未出现,但多个小组也将面临惨烈的竞争局面。

比如I组,将上演“星味最浓”的对决。拥有姆巴佩的法国队是夺冠热门之一;拥有哈兰德的挪威队同样具备击败任何队伍的潜力;非洲劲旅塞内加尔队曾在2022年世界杯揭幕战击败法国队;洲际附加赛2队则属“神秘之师”,实力难料。

L组是实力平均的“缠斗组”。英格兰队具有争冠实力;克罗地亚队则是近两届世界杯的四强队伍,2018年世界杯半决赛,“格子军团”曾击败了英格兰队;加纳队身体素质出色,是本届赛事的潜在“黑马”之一;巴拿马队同样具备搅局实力。

可以预见,像I组和L组,可能会出现多场平局或小比分胜负。在这种情况下,净胜球、进球、胜负关系,甚至纪律分(红黄牌数)都可能成为球队以“最好第三名”晋级的关键。

此外,H组(西班牙、乌拉圭、沙

特、佛得角)、F组(荷兰、日本、欧洲区附加赛B组、突尼斯)同样实力不俗,西班牙与乌拉圭、荷兰与日本都将在小组赛上演“强强对话”。

潜在变数犹存 小组赛看点拉满

抽签虽已落定,但仍存很多变数。

目前有6个参赛名额(4个欧洲附加赛席位和2个洲际附加赛席位)悬而未决,这些球队全部被归入第四档。

欧洲附加赛的胜者或将包括意大利、丹麦、瑞典、土耳其等队,一旦这些实力不俗的欧洲球队落入某个小组,该组的竞争格局将随即发生变化。

而洲际附加赛有新喀里多尼亚、牙买加、民主刚果、玻利维亚、苏里南和伊拉克队参赛,如果伊拉克队成功晋级,将落位I组,该组形势也将因此变得更加复杂。

小组赛的另一个焦点是球星“对话”。除了姆巴佩与哈兰德外,C组内马尔与阿什拉夫这对前俱乐部队友或将迎来正面对决,L组莫德里奇与贝林厄姆的新老中场大师同台竞技,都将充满故事性。

此外,新球队的亮相也让本届世界杯充满活力。来自亚洲的约旦队和乌兹别克斯坦队、非洲的佛得角队、北美洲的库拉索队,都是首次亮相世界杯正赛,他们的表现值得期待。

“诸神黄昏”落幕 历史巧合重现

相比之下,梅西与C罗则获得了更从容的谢幕舞台。

阿根廷队抽到了“上签”,他们与阿尔及利亚队、奥地利队、约旦队同组;葡萄牙队的对手则是哥伦比亚队、乌兹别克斯坦队和洲际附加赛1队。这一抽签结果,为两名老将将迎接残酷的淘汰赛,保留出恢复体能与状态的空间。倘若阿根廷队和葡萄牙队都拿到小组第一,并在淘汰赛顺利晋级,梅西和C罗有望在世界杯八强赛直接碰面,其中一人将完成“最后一舞”。

值得一提的是,本届世界杯揭幕战由墨西哥队对阵南非队,这一对决复刻了2010年世界杯揭幕战的经典对阵。

同样巧合的还有C组,巴西队、摩洛哥队、苏格兰队的组合,重现了1998年法国世界杯的A组对阵,只不过当时的挪威队变成了如今的海地队。这些奇妙的时光交错,为本届赛事增添了宿命般的传奇色彩。

抽签已定,可以说本届世界杯的战场没有因为扩军而变得温和,过去小组赛的“歼灭战”将变成考验球队稳定性的“持久战”。对于球迷而言,这或许是一种更高级的享受——我们不必再为某个豪门的提前陨落而叹息,却能在每个比赛日,品味到更多关乎荣耀与尊严的对决。

新华社北京12月6日电(记者 岳冉冉 肖世尧 吴晓凌)6日凌晨,2026美加墨世界杯小组赛抽签结果在美国华盛顿揭晓,48支球队被分为12个小组,每个小组前两名直接晋级32强淘汰赛,剩余的8席将根据成绩最好的8个小组第三。这一规则同样稀释了“死亡之组”的“浓度”。在“小组第三”同样可能突围的规则下,3分也可能晋级。因此,像德国队连续两届世界杯小组出局的情况,大概率不容易发生。

同时,16支欧洲球队被均匀分配,每个小组必须有一支欧洲队,但

金点子婚介13735826379
15382309608

拥有万名青中老会员包括机关事业单位、国企工作人员以及白领、工程师、赘婿等。

萧山供电公司电力设备检修预告

12月8日7:00-19:30
灶C657线:萧山区益农镇久联村一带。

等,不吃中西药保健品、不手术。天天看94频道凭广告200元可免费

保健治疗,预约15397130139。

萧山供电公司电力设备检修预告

12月8日7:00-19:30
灶C657线:萧山区益农镇久联村一带。

等,不吃中西药保健品、不手术。天天看94频道凭广告200元可免费

保健治疗,预约15397130139。

萧山供电公司电力设备检修预告

12月8日7:00-19:30
灶C657线:萧山区益农镇久联村一带。

等,不吃中西药保健品、不手术。天天看94频道凭广告200元可免费